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Hej venner! 
Jesus sagde til Peter: “Vær 
hyrde for mine får.” Det er et 
smukt billede: vi har alle brug 
for nogen, der guider os. Men 
vi kan også selv være den, 
der hjælper andre på vej til 
Gud. Lidt ligesom hyrden, der 
både passer på flokken og 
går foran med mod.
I dette nummer af Gloria vil 
du måske opdage noget nyt, 
og måske bliver du bare
mindet om, at Gud altid går 
ved din side. 

God læselyst! 
fra Natalia
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Flyvske tankerFlyvske tanker

- om kirkens hieraki
Hieraki er et ord der måske 
lyder gammeldags for mange i 
dag. Og kombineret med 
religion kan der hurtigt opstå 
en forståelse af, at religiøse 
institutioner er korrupte, 
forstokkede og mandschau-
vinistiske. Så hvordan kan man 
som katolik stå inde for Kirkens 
struktur og hieraki, som det ser 
ud idag (og i øvrigt har set ud i 
2000 år)?

Jeg arbejder som lærer til 
daglig, og derfor er det 
naturligt for mig at overveje, 
i hvor høj grad jeg skal styre 

undervisningen, og hvor meget 
frihed jeg kan give eleverne. 
Hvorfor kan eleverne ikke sætte 
rammer selv? Det korte svar 
er, at elever har brug for gode 
rammer og regler for at kunne 
udvikle sig i den rigtige retning. 

Det er ganske enkelt god 
opdragelse at sætte rammer for 
sine børn og ikke overlade alt 
til dem selv. Min oplevelse som 
lærer er, at dårlige rammer eller 
mangel på rammer kan skabe 
usikkerhed og dårligt læring-
smiljø. 
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Flyvske tankerFlyvske tanker
af Peter Andreas Munk-Nielsen

Måske er børn og voksne ikke så 
forskellige. Lad mig give et andet 
eksempel. Da jeg flyttede hjem-
mefra, tænkte jeg, at nu kunne 
jeg endelig selv bestemme det 
hele - jeg var en fri mand. Lige 
indtil jeg lærte mig selv og mine 
dårlige vaner bedre 
at kende. 

Jeg opdagede, at det 
faktisk var godt for 
mig med nogle re-
gler og faste rammer 
for at disciplinere 
mig selv. Morgen- og 
aftenbøn, bordbøn, 
læsning, ingen mo-
biltelefon i sengen og 
gode hobbyer, der 
ikke involverer skærm, er blot 
nogle eksempler. De virkede 
måske rigide til at starte med, 
men jeg er senere blevet glad for 
dem.

Jeg tror, at Den katolske Kirke 
kan være en slags skelet for 
min tro og åndelige liv, når den 
tilbyder sakramenterne i form af 
messer, skriftemål, vielser, 
begravelser osv. 

Det er vigtigt for mig at have 
ritualer, der taler til min konkrete 
livssituation, så jeg kan iden-
tificere mig med Jesus og mine 
medmennesker og komme tæt-
tere på dem. Sakramenterne er 
for mig redskaber til at udvikle 

mig som menneske 
og blive den bedste 
version af mig selv 
(måske endda hel-
gen en skønne dag!). 

På samme måde 
som vi som individer 
har brug for struk-
tur, har Kirken også 
brug for et hierarki 
med en pave som 
autoritet. Vi har 

brug for en lærer, der kan lede 
os og sætte rammer for os. En 
fåreflok uden en hyrde er som et 
redskab uden form - vildfaren, 
kaotisk. 

Derfor ser jeg pave Leo XIV som 
min læremester, og jeg har brug 
for hans Kirkes struktur og ram-
mer i form af messer, bønner, 
skriftemål og meget mere for at 
kunne lære Jesus bedre at kende. 

 
“Sakramen-
terne er for 

mig redskaber 
til at udvikle 
mig som men-

neske”
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Paven
 - vores åndelige fader

I anledning af pave Frans’ død 
og valget af hans efterfølger, 
pave Leo XIV, har mange sikkert 
spurgt sig selv: Hvem er egentlig 
paven? Og hvilken betydning 
har han for os katolikker? Vi kan 
naturligvis have en personlig re-
lation til den enkelte pave, men 
i denne artikel vil jeg forsøge at 
kaste lys over vores forhold til 
paveembedet som sådant – uan-
set hvem der er pave.

Ordet pave kommer af det 
græske ord páppas, som betyder 
far. Derfor tiltales paven som en 
far, og ofte kaldes han også ”den 
Hellige Fader”. Men hvem er 
han far til, og på hvilken måde? 
Paven er fader for den Katolske 
Kirke. Kirken er Guds folk – alle 
os, der er katolikker. Dermed er 
paven en fader for alle katolik-
ker.

I Det Gamle Testamente bliver 
David salvet og får rollen som 
konge over Israel. Ud over Gud 
havde kong David den øverste 
myndighed i riget. Gennem sit 
kongedømme uddelegerede 
han sin udøvende magt til en 
hofmester. Hofmesteren fik lagt 
“nøglen til Davids hus på sin 
skulder” (Es 22,22). 

Et eksempel på en sådan 
hofmester var Eliakim, som 
beskrives som både tjener og 
far (Es 22,20-21). Eliakim fik 
ansvar for at lede Davids kon-
gerige i praksis og kunne træffe 
beslutninger, så længe hans 
magtudøvelse var i overens-
stemmelse med Davids vilje. 
Eliakim blev ikke valgt som evig 
hofmester, men rollen blev 
videregivet gennem Davids 
kongedømme.
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Paven
 - vores åndelige fader

af Filip Lazarow

...fortsættes næste side!

Eliakims rolle som tjener og 
far giver os et billede af hans 
funktion som hofmester. Han 
modtog et faderligt embede, da 
myndigheden blev overdraget 
til ham. Hans udøvelse af magt 
blev derfor forstået som beskyt-
tende, tjenende, ansvarlig og 
omsorgsfuld – ligesom en far er i 
forhold til sine børn.

På samme måde som Eliakim 
tjente Davids kongerige, tjener 
Paven Kirken med ansvar og om-
sorg som Kristi stedfortræder. 
Jesus er den nye salvede og 
opfyldelsen af Det Gamle Testa-
mente. Han er Gud selv, som fik 
Davids trone, og han skal være 
konge til evig tid (Luk 1,32-33). 
Eliakims rolle kan ses som et 
gammeltestamentligt forbillede 
for Paven som Kristi stedfor-
træder.

Den Katolske Kirke tror på, 
at Jesus valgte at uddelegere 
myndighed over sit nye rige 
ved at give Peter nøglerne til 
Himmeriget (Matt 16,19). Jesus 
udvalgte Peter som den ene 
klippe, hvorpå Kirken bygges, 
så hele Kirken får enhed i tro 
og lederskab (Matt 16,8-19; 
Joh 10,5-17). Pavens autoritet 
udspringer derfor fra denne 
ene Kristus-udpegede hyrde. 
Hermed bliver Peters rolle som 
pave en videreførelse af Eliakims 
funktion. 

Rollen er både tjenende og 
faderlig. Paven har til opgave at 
forvalte Jesu myndighed over 
Kirken efter hans vilje. Pavens 
faderlige forhold til katolikker er 
både åndeligt og pastoralt: Han 
tjener os med omsorg, ansvar og 
beskyttelse som vores åndelige 
far.
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 Den hellige Carlo Acutis

Jesus uddelegerede denne 
rolle til både Peter på grund 
af hans bekendelse samt hans 
kærlighed til Kristus (Matt 16, 
16-17; Joh 21, 15-17). Han tildelte 
Peter paverollen med en særlig 
befaling om at være hyrde for 
Kristi får og vogte hans lam (Joh 
21,15-17). Når Jesus taler om får 
og lam, mener han Kirken og 
dermed alle os katolikker.

Når Peter får befalingen om at 
være hyrde og vogter for Kirken, 
modtager paven rollen som Kris-
ti stedfortræder. Jesus pegede 
på Peter som den ene klippe og 
gav ham hyrderollen for Kirken 
(Matt 16,18-19; Joh 10,15-17), så 
hele Kirken får énhed i tro og 
lederskab. Han skal være en god 
hyrde, som Kirken følger, når 
han går foran dem (Joh 10, 4). 
Han skal kende Kirken og sætte 
sit liv til for hende (Joh 10, 11. 
14).

Som Elisakims rolle blev 
videregivet til senere 
hofmestre, sådan er paveem-
bedet også blevet videregivet 
siden Peter. Fra Peter – den ene, 
som Kristus valgte – videreføres 
paveembedets myndighed 
derved til alle hans efterfølgere i 
pavelig succession. 

På grund af denne ene 
Kristus-udpegede klippe kan 
alle paver spores tilbage til 
Peter som den første, som Jesus 
udvalgte til at lede sin Kirke 
(Matt 16,18). I denne rolle har 
den udøvende pave et universelt 
lederskab og pastoralt ansvar 
for alle katolikker under Kristi 
autoritet. I dette lederskab har 
paven fuld, højest og universel 
magt over hele Kirken (KKK § 
882).

Dette forhold, som vi katolikker 
har til paven, betyder, at vi også 
har et ansvar for at anerkende 
hans autoritet (KKK § 931) og 
bede for ham og for Kirken. Vi 
skal lade Pave Leo XIV være en 
fader for os. I denne sammen-
hæng må vi have tillid til, at 
Helligånden virker gennem ham, 
og lade ham føre og kende os. 

Vi anerkender pave Leo XIV 
som Kristi stedfortræder og 
hyrde, og gennem lydighed, bøn 
og deltagelse i fællesskabet lad-
er vi hans lederskab forme vores 
liv og Kirken som helhed.
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SPOT
 på en helgen 

afThora Nadim

 Den hellige Carlo Acutis

En fortælling om digital tro, kærlighed til 
eukaristien og hellighed i hverdagen

...fortsættes næste side!

Når man hører ordet ”helgen”, 
tænker mange måske på gam-
meldags fortællinger om nonner, 
der blev helgener, såsom Skt. Rita, 
fra 1300-tallet, eller martyrer som 
Jeanne d’Arc, fra 1400-tallet. Man 
tænker, at helgener hører til en 
verden langt fra vores, uden Wi-
Fi, computere og telefoner. Man 
tænker typisk ikke, at der findes 
en helgen, der elsker computerspil, 
eller har en PlayStation, som der 
nu er mange i vores tid, der ejer.

Men tænk igen. Carlo Acutis, født 
i 1991, var som mange unge. Han 
elskede at game, gik i sneakers og 
lavede hjemmesider, og alligevel 
levede han et liv så nært knyttet 
til Gud, at han i dag er på vej til 
at blive helgen. D. 27. april 2025 
skulle Carlo helgenkåres i Rom 
som den første helgen fra nutidens 
verden. Dette blev dog udskudt, 
da Pave Frans gik bort d. 21. april 
2025. Datoen er blevet ændret og 
er nu d. 7. september 2025.
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Carlo blev født i London, men 
voksede op i Milano. Allerede som 
barn viste han en dyb kærlighed 
til Gud. Han bad rosenkransen 
hver dag, gik dagligt til messe og 
modtog regelmæssigt skriftemål. 
Alt dette helt af egen vilje, uden 
at være presset hjemmefra. Hans 
forældre, som ellers ikke var særlig 
troende, blev selv inspireret af 
deres søns levende tro.

Selvom han elskede at tage billed-
er, spille PlayStation og nørde med 
computere, brugte han sine evner 
til noget meget mere. Han skabte 
en hjemmeside, hvor han doku-
menterede mirakler knyttet til 
eukaristien, fordi han ønskede, at 
flere skulle opdage, hvad Jesus gør 
i det skjulte. En kæmpe opgave, 

som han begyndte allerede som 
11-årig. Han sagde: “Jo oftere vi 
modtager eukaristien, desto mere 
vil vi blive som Jesus, så vi allerede 
her på jorden kan smage lidt af 
Himlen.”

Som 15-årig blev han ramt af en 
aggressiv leukæmi. Han tilbød sin 
lidelse til Gud, for paven og for 
kirken. Midt i sin sygdom bevare-
de han en fred og tillid, som gjorde 
dybt indtryk på dem omkring 
ham. Han sagde: “Jeg dør glad, 
fordi jeg ikke har spildt et eneste 
minut på ting, der ikke behagede 
Gud.”

Carlo døde den 12. oktober 2006. 
I 2020 blev han saligkåret i Assisi, 
hvor han også ligger begravet. 

12



Hans krop er nu udstillet i jeans 
og hættetrøje, præcis som han 
gik klædt i, i hverdagen. D. 23. 
maj 2024 godkendte PaveFrans 
et nyt mirakel, som åbnede vejen 
for hans helgenkåring. En 21-årig 
studerende fra Costa Rica fik en 
livstruende hjerneskade efter et 
cykelstyrt, og blev lagt i respirator 
uden håb om helbredelse. 

Men da hendes mor rejste til 
Assisi og bad ved Carlo Acutis’ 
grav, skete det uforklarlige. Datter-
en begyndte med at trække vejret 
selv, og blev lidt efter lidt helbredt. 
Og i dag er hun i gang med at 
afslutte sine studier.

Carlo Acutis minder os om, at 
man ikke behøver leve et langt 

liv eller være perfekt for at blive 
hellig. Hellighed handler ikke om 
at være perfekt, men om at give 
Gud plads midt i alt det alminde-
lige. I vores klik, vores valg, vores 
hverdag. Han levede i den samme 
verden som os, med internettet, 
fristelser og fart på, og alligevel 
valgte han at sætte Gud først.

Carlo levede ikke i en anden tid, 
han levede i vores. Og det gjorde 
han helligt. Han inspirerer unge 
til at se, at hellighed ikke er gam-
meldags, men noget vi alle er 
kaldet til, også midt i Wi-Fi og 
vores travle hverdagsliv.
Sankt Carlo Acutis – et for-
billede på digital tro og moderne 
hellighed – bed for os! Amen.

13



af Julia Rubina Bialecka MirzadTegneserie Tegneserie - om at være en god hyrde- om at være en god hyrde
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      Vox Pop
fra nordiske ungdomsdage 

Jonathan Samu

Hvad er det mest overraskende eller 
sjoveste, du har oplevet her på 

ungdomsdagene?
At være sammen med en masse 

forskellige unge og at lære nye folk at 
kende.

Hvordan har de Nordiske ungdoms-
dage inspireret dig til at leve tæt-

tere på Gud?
At se hvordan andre lever deres tro og 

bruge det som inspiration til selv at 
leve mere i troen.

Kathleen Tagbak

Hvad er det mest overraskende eller 
sjoveste, du har oplevet her på 

ungdomsdagene?
Hvor ens vi egentlig er som unge katolik-

ker på trods af, at vi kommer fra forskellige 
nordiske lande, både rørende og lidt sjovt 

at opdage. Også deres dansekultur :) 

Hvordan har de Nordiske ungdomsdage 
inspireret dig til at leve tættere på Gud?

Jeg blev mindet om, hvor stærkt Guds 
nærvær er i fællesskabet - selvom vi kom-
mer fra de forskellige skandinaviske lande. 

Det var en smuk oplevelse at mærke en-
hed i troen, og det har givet mig lyst til at 

søge Gud mere i hverdagen.

af Julia Rubina Bialecka Mirzad
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      Vox Pop
fra nordiske ungdomsdage 

David Blanco Kristiansen

Hvad er det mest overraskende 
eller sjoveste, du har oplevet her på 

ungdomsdagene?
Det mest overraskende på en god 

måde var alle de forskellige aktiviteter 
vi fik lavet på tværs af de nordiske 
lande. Jeg føler, at der var en god 

balance mellem det åndelige og det 
sociale - det føler jeg, var noget der 

bragte os tættere på hinanden, da vi 
alle vil vores tro.

Hvordan har de Nordiske 
ungdomsdage inspireret dig til at 

leve tættere på Gud?
Hver gang jeg møder et menneske, 
der længes efter en dybere relation 
med Kristus og jeg ser det de gør, er 
det mega inspirerende for min egen 
relation - så at jeg selv længes efter 
Ham mere. Jeg følte virkelig at jeg 
kunne mærke under ungdomsd-

agene, at folk ville fællesskabet og det 
var bare så fedt.

Sang Van Ha

Hvad er det mest overraskende eller 
sjoveste, du har oplevet her på

 ungdomsdagene?
Det mest overraskende for mig var 
helt klart den stærke følelse af fæl-

lesskab på tværs af de nordiske lande, 
hvor vi både kunne dele glæde og tro.

Hvordan har de Nordiske ungdoms-
dage inspireret dig til at leve 

tættere på Gud?
Jeg blev inspireret til at leve min tro 

mere åbent og søge Gud i hverdagen, 
fordi jeg så, hvor stærkt troen samler 

os unge.

af Julia Rubina Bialecka Mirzad
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af Indiana Touma

Dominic Thai Nguyen

Hvad er det mest overraskende 
eller sjoveste, du har oplevet her 

på ungdomsdagene?
Det mest overraskende ved 

ungdomsdagene, var helt klart hvor 
mange mennesker vi egentlig er, 
som deler samme tro og glæde. 

Det er virkelig inspirerende at være 
omgivet af så mange unge i det 

katolske fællesskab.

Hvordan har de Nordiske 
ungdomsdage inspireret dig til at 

leve tættere på Gud?
NuD har inspireret mig til at leve 
tættere på Gud ved at minde mig 
om, hvor vigtigt det er at have et 

stærkt fællesskab i troen.

Cornelia Rose Thomsen

Hvad er det mest overraskende eller 
sjoveste, du har oplevet her på 

ungdomsdagene?
En af de sjoveste ting var, da der 
pludselig første aften blev tændt 

musik, og alle begyndte at danse og 
have det sjovt sammen. Generelt var 
det også overraskende, hvor imøde-
kommende og snaksagelige alle var, 

hvilket var vildt fedt.

Hvordan har de Nordiske 
ungdomsdage inspireret dig til at 

leve tættere på Gud?
At opleve, hvordan vores fælles tro kan 

samle os på tværs af lande og alder, 
hvor vi både kan snakke om troen og 

fejre messe sammen men også 
hyggesnakke og danse sammen, har 
virkelig inspireret mig til at komme 

tættere på Gud og hans 
barmhjertighed. 22



af Indiana Touma

peter får 
nøglerne til 
himmeriget
Bibelhistorie for børn

...fortsættes næste side!

En dag gik Jesus og hans 
disciple gennem landet. De 
nåede til et sted ved navnet 
Cæsarea Filippi. Her stop-
pede Jesus op og spurgte 
sine disciple: 

“Hvem siger folk, at menne-
skesønnen er?” (Matt, 16,13) 
Med menneskesønnen mente 
Jesus sig selv. Mennesk-
esønnen betyder nemlig, at 
han var menneske ligesom 
os, men også frelseren, som 
Gud havde lovet at sende.

Disciplene svarede Jesus: 
“Der er nogen, der siger, at 
det er Johannes Døber.”, 
“andre siger at du er Elias,” 
“og så er der nogle andre 
igen, der siger, at du er 
Jeremias eller en anden 
af profeterne”. På dette 
tidspunkt ventede folk på, 
at Jesus menneskesønnen 
skulle komme for at frelse 
dem, og derfor var der 
mange meninger om, hvem 
Jesus egentlig var. 
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De gættede frem og til-
bage på, hvem det kunne 
være. Så spurgte Jesus 
sine disciple igen: “Men I, 
hvem siger I, at jeg er?” 
(Matt, 16,15) En af Jesus 
disciple ved navnet Simon 
Peter svarede: “Du er 
Kristus, den levende Guds 
søn”. 

Jesus blev glad og sagde 
til ham: “Salig er du, Si-
mon, Jonas’ søn, for det 
har kød og blod ikke 
åbenbarede dig, men min 
fader i himlene. 

Med dette mente Jesus, 
at Peter ikke havde fået 
svaret fra noget men-
neske, men at Gud selv 
havde vist ham, hvem Je-
sus virkelig var.

Da sagde Jesus noget 
helt særligt til ham: “Og 
jeg siger dig, at du er 
Peter, og på den klippe 
vil jeg bygge min kirke, og 
dødsrigets porte skal ikke 
få magt over den.” 

Dette betyder, at Je-
sus gjorde Peter til den 
første leder af hele kirk-
en. Ligesom vi i dag har 
paven – for eksempel 
Pave Leo – var Peter 
den allerførste pave. 
Ligesom en klippe er fast 
og stærk, siger Jesus, at 
kirken skulle bygges på 
Peters stærke tro. 

Når Jesus siger, at døds-
rigets porte ikke skal få 
magt over den, lover han, 
at kirken altid vil blive 
beskyttet af Gud.

Jesus sagde også til 
Peter: ”Jeg giver dig 
nøglerne til Himmeriget, 
og hvad du binder på 
jorden, skal være bundet i 
himlene, og hvad du løser 
på jorden, skal være løst i 
himlene”. (Matt 16, 19) Når 
Jesus snakker om nøglen 
til Himmeriget, mener 
han ikke en fysisk nøgle 
af metal, men en nøgle af 
tro.
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Peter får til opgave at 
passe på kirken og at tage 
vigtige beslutninger i kirk-
en, som også vil have betyd-
ning i himlen. Nøglen er et 
tegn på det særlige ansvar 
og den myndighed, Peter 
får. 

Senere forstod Peter, at 
nøglerne betød, at han 
skulle fortælle andre om Je-
sus, tilgive, hjælpe og elske 
og til sidst dø – for sådan 
åbner man døren til Guds 
rige.
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„In Illo uno unum” – “I den Ene er vi ét”

Sådan lyder mottoet for 
vores kære pave Leo XIV. 
Ordene stammer fra Skt. 
Augustin, som minder os om, 
at selvom vi er mange og 
forskellige, er vi ét i Kris-
tus. Netop denne tanke om 
enhed i mangfoldighed øn-
sker Pave Leo at bære ind 
i sin tjeneste som Kirkens 
hyrde.

Pave Leo blev født d. 14. 
september 1955 i Chicago 
USA. Han blev navngivet 
Robert Francis Prevost af 
sine forældre med fransk-

italiensk-spansk baggrund. 
Han er den første pave 
nogensinde, der er 
augustiner, og den anden 
fra det amerikanske 
kontinent.

Allerede som ung august-
iner blev han sendt til Rom 
for at studere, og i 1982 
blev han præsteviet dér. 
Kort tid efter rejste han 
som missionær til Peru, 
hvor han boede i mange år 
blandt mennesker, som ofte 
levede i fattigdom. 

Pave Leo XIV

26



Her lærte han at være 
præst på en helt konkret 
måde: ved at lytte, dele liv-
ets glæder og sorger og stå 
midt i hverdagen. 

Siden har han både været 
professor, provinsleder for 
augustinerordenen samt 
global leder for samme og 
til sidst biskop i Peru. Den 
afdøde pave Frans kaldte 
ham til Rom, hvor han fik 
ansvaret for at hjælpe 
med at udvælge og støtte 

biskopper i hele verden. I 
2023 blev han kardinal, og 
nu har han fået hele Kirkens 
hyrdeansvar.

Hans liv vidner om, at tro-
en ikke kun leves i studier 
og store ord, men først og 
fremmest i mødet med men-
nesker. Han ønsker at samle 
Kirken i kærlighed og håb, 
som én flok, ledt af Kristus, 
vores allesammens Gode 
Hyrde.

af Natalia Kuk LazarowPave Leo XIV
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GRIN med GUD
- katolske memes!
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Navn: Richard Møller-Jørgensen
Alder: 22 år
Sogn: Sankt Knud Lavard i Lyngby

Hvad laver du til dagligt? Studerer musikvidenskab, videospil, træner 
og er social.

Hvordan er det at sidde i DUKs Hovedbestyrelse?
At side i DUK’s HB giver et ansvar, indflydelse, fællesskab, personlig 
udvikling og styrker troen.

Yndlingscitat fra Bibelen: “Herren er min hyrde, jeg lider ingen nød. 
Han lader mig ligge på grønne enge, han leder mig til det stille vand.” 
(Salme 23,1-2)

Vælg en superkraft: At kunne styre tiden ville være for “OP”, så jeg 
vælger teleportation.

Hvad får dig til at smile? Far jokes :)    

Hvis du kunne drikke kakao med en helgen, hvem ville du vælge? 
Sct. Peter.

Et godt råd til en anden ung DUK’er? Bidrag med det du gider, og 
nyd det uden hast. 

 

					   

af Natalia Kuk Lazarow 
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af Natalia Kuk Lazarow Tegning til farvelægning
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Billeder fra Juniorlejr på Øm
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Billeder fra DUK’s tur til Rom og Assisi
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